

El Consejo de ministros de hoy

Se acuerda comenzar inmediatamente la discusión de la Constitución

Una nota sobre las labores preliminares de la siembra

MADRID, 11 (6 30 t.)

A la entrada

Esta mañana, a las once media, se han reunido los ministros en Consejo, en el Ministerio de Hacienda. Al llegar el jefe del Gobierno le abordaron los periodistas, diciéndoles que no había nada nuevo desde ayer.

Añadió que en la reunión se ocuparán de los debates parlamentarios en curso y de los asuntos que llevarán los demás ministros. El, por su parte, no llevaba ningún asunto.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación.

A la salida

El Consejo terminó a las once y media de la tarde.

El jefe del Gobierno, al salir, dijo que había confiado durante la celebración del Consejo con el señor Jiménez Asúa, sobre los trabajos que lleva realizados la Comisión que estudia el proyecto de Constitución.

La nota oficiosa

Momentos después se facilitó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, que es muy breve.

En ella se hace constar que se ha acordado conceder matrícula, extraordinaria a los alumnos de las tres escuelas de Ingenieros Industriales, que habiendo aprobado en los exámenes ordinarios todas las asignaturas, deseen avanzar en su carrera o terminarla antes de ingresar en filas.

También se acordó que los delegados de Bellas Artes estén comprendidos en el Artículo segundo del Título 1.º del Reglamento porque se rigen las Comisiones Provinciales de Monumentos.

Se aprobó el presupuesto adicional para las obras que faltan de realizar en la provincia provincial de Granada. Se determinaron las bases para el rescate a favor del Estado de los bienes ce-

(POR TELEFONO)

dados a la Corona por «anticresis».

Presidente de la Comisión Jurídica

También acordó el Consejo nombrar presidente de la Comisión Jurídica asesora, al señor Sánchez Román.

La discusión de la Constitución

A propuesta del presidente, se deliberó ampliamente sobre el curso de los debates parlamentarios y sobre las intervenciones eventuales en los mismos, adoptándose el acuerdo de que se discuta primero la Constitución, por lo que el Gobierno, agradeciendo la actuación de la Comisión Parlamentaria y respetando sus determinaciones, ha conferenciado con el presidente de la misma para tratar que la discusión de la Constitución comience en el más breve plazo posible.

Conferencias de Prensa

También se ha acordado restablecer las conferencias llamadas de Prensa, con la denominación de «Mensajes Telegráficos».

Ante la próxima siembra

Además de la nota oficiosa, se ha facilitado a los periodistas otra nota, en la que se dice que en algunas comarcas, y principalmente en Andalucía, las faenas preparatorias para la próxima siembra no se efectúan normalmente, por temor a que la reforma agraria haga infructuosos estos trabajos, porque la tierra pasará a otros propietarios.

Ante estos rumores absurdos, el Gobierno entiende que, en todo caso, deben verificarse esas labores a su tiempo, y según los usos y costumbres del buen labrador.

Para el caso de que se alterase el régimen de la propiedad, habiendo efectuado los labradores algunos trabajos, éstos serán satisfechos por quienes levanten la próxima cosecha o por el propio Estado.—Mencheta.

EN LA RUTA

La situación de Cataluña

La situación política y social de Cataluña pasa por unos momentos críticos y difíciles. Después de la votación plebiscitaria para aprobar el Estatuto, se ha operado una reacción en contra del desbordamiento de entusiasmo de los primeros momentos, más ajustada a la realidad del presente.

Todo el mundo se da ahora cuenta de las dificultades, tanto intrínsecas como técnicas, que rodean la aprobación del Estatuto por el Parlamento, no creyendo nadie en la posibilidad de que se apruebe en una sesión patriótica.

De otro lado el problema social se ha planteado en términos verdaderamente catastróficos, agravado cada día más. Desde el advenimiento de la República, se han planteado solamente en la provincia de Barcelona más de cuatrocientas huelgas parciales, y ahora está en perspectiva la del ramo textil que alcanzará a 1 500 patronos y a unos 300.000 obreros.

Son tales las peticiones formuladas por los trabajadores, que de todo punto son inadmisibles, pues de atenderse a los aumentos de los salarios en una proporción de un 300 por 100, el carrete de hilo—ha dicho el gobernador—tendrá que venderse a tres pesetas.

La Generalidad de Cataluña se encuentra con el enfermo agonizante, pronto a ser el cadáver a que aludió en su discurso del Congreso el ministro señor Maura.

Veremos cómo se defiende Maciá de los que quieren sustituir el Estado por el comunismo libertario.

EN LA INDOCHINA

La situación ha mejorado

El señor Robín, gobernador general interino de Indochina, ha llegado a Marsella de paso para París. Ha declarado que la situación había mejorado mucho en Indochina y que en breve la tranquilidad será absoluta.

LA DERECHA REPUBLICANA

Este nombre refleja mejor la verdadera significación del partido

(POR TELEFONO)

Madrid, 11 (5 45 t.)—El jefe de la minoría parlamentaria de la derecha republicana, don Carlos Blanco, ha sido entrevistado por los periodistas sobre diversas cuestiones políticas de actualidad.

Contestando a las preguntas de los periodistas, comenzó ensalzando la labor patriótica que vienen realizando todos los ministros, los cuales deben continuar en el Gobierno para terminar la obra revolucionaria que han comenzado, hasta que se apruebe la constitución y se elija el presidente de la República.

Respecto de la sustitución del nombre del partido, ha dicho que éste refleja mejor la verdadera significación del partido.

Enumeró los puntos de vista de la minoría de la que es jefe, con referencia al proyecto de reforma agraria, entendiéndole que lo que se precisa en estos momentos es que los patronos y obreros del campo se fundan en comunidad de aspiraciones para realizar una obra redentora.—Mencheta.

EN MADRID

Muerte del novillero «el Regional»

(POR TELEFONO)

Madrid, 11 (5'50 t.)—Durante la madrugada última ha fallecido en Madrid el novillero «el Regional», que resultó cogido ha pocos días en la Plaza de Toros de Tetuán de las Victorias.

Por el domicilio del torero han desfilado numerosos compañeros del finado. Han enviado coronas la Asociación de toreros y varios diestros.—Mencheta.

Ante la reforma agraria

Manifestaciones de don Lucio Martínez

Es preciso restablecer la confianza en el crédito agrícola

(POR TELEFONO)

MADRID, 11 (5'45 t.)—Optimando sobre el proyecto de reforma agraria, el secretario de la Federación Agrícola, don Lucio Martínez, ha dicho que el Crédito Agrícola está deshecho y que precisa restablecerse con toda urgencia la confianza en este servicio.

Entiende que no debe procederse contra el capital tierra, sino contra la renta, exceptuándose la que sea menor de 8.000 pesetas.

Se muestra partidario de rescatar los bienes comunales, limitándose por otra parte la renta de la tierra y prohibiéndose los subarriendos.

Por último añadió que cree preferible el régimen de los arriendos colectivos.—Mencheta.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

(POR TELEFONO)

Madrid, 11 (5 10 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Vacas, de 2'52 a 3'30.
Toros, de 3'04 a 3'15
Bueyes, de 2'74 a 3'40; promedio, 3'11.
Terneras: de la Montaña y Asturias, de primera, de 4'22 a 4'52; de segunda, de 4'00 a 4'13.

Idem de Castilla, de primera, de 3'69 a 4'00; de segunda, de 3'39 a 3'61.

Idem de la tierra, pequeñas, de 3'39 a 3'61.

Idem idem grandes, de 3 a 3'17.

Lanares: corderos, de 3'47 a 3'55.

Idem ovejas, de 2'50 a 2'70.

Idem carneros, de 3 a 3'15 promedio, 3'37.—Mencheta.

NUEVO DIA

Se vende en Plasencia en el Kiosco de la Plaza

Entre bromas y veras

Dice a la caja

Los repetidos atentados sociales y en forma como los registrados últimamente en Bilbao, ponen de manifiesto el tino con que el ministro de la Gobernación ha enjuiciado la pasividad casi cobarde de la colectividad.

Pero hay una leve objeción al enjuiciamiento.

Que mientras los pistoleros disponen de armas y municiones en abundancia, los otros no pueden poseerlas.

¿Por qué? ¿Pues por un contrasentido: Por respeto a la ley.

De cómo se planeaba la cuestión de la tierra hace tres meses, a como se pretende solucionar en estos momentos, hay poco menos que un abismo.

Y es que los hombres, más que en su suficiencia, deben fiar en el tiempo.

Y hasta en los refranes castellanos, verdaderos pequeños evangelios de nuestras costumbres.

O si no, véase éste perfectamente agrícola: «Una cosa es predicar y otra es dar trigo».

«Charlot» presenció en San Sebastián nuestra fiesta nacional y uno de los espadas le agasajó con la oreja que le concedieron del toro que mató.

Se nos alcanza la emoción que experimentaría el famoso pelicularo.

Pero de lo que no estamos seguros, es del partido que sacará para su género del espectáculo.

Porque se presta; no cabe duda.

RECAUCHUTADOS "Márquez"

(MARCA REGISTRADA) de Gervasio Rodríguez

ESTA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA RECAUCHUTA CON RAPIDEZ, GARANTIA, SOLIDEZ Y ECONOMIA CON NUEVA MAQUINARIA ALEMANA REGISTRADA EN ESPAÑA

¡Ojo! ¡No confundir! Oficinas y Talleres: Afueras de Carrasco, 2. Teléfono 127. Cáceres. Sucursal en Badajoz: Plaza de Portugal, 28.

Las horas que se alejan, los días que se van

Soy un multicopista, pero no un plagiario, maestro Gómez Crespo

Regresaba el sábado de mi paseo de siempre, desde hace cuarenta años, corriditos de talle, por carretera de Mérida, con Felipe Alvarez, mi ex juez municipal y al propio tiempo mi amigo, cuando al cruzarme en la Avenida de la República con el profesor musical y también amigo mío queridísimo, Pepe Gómez Crespo, éste sin detenerse me gritó: «Ya he visto que ha querido usted pasar como suyo el epigrama «¡Soy caballo!», dijo Antón», de Eduardo del Palacio»; a lo que contesté también sin casi detenerme: «Eduardo, no, Manuel; el epigrama es de Manuel del Palacio», y añadirle debí, y usted lo sabe aunque trabuca los nombres, porque lo leyó en «mi» libro «Literatura sublime», donde en el capítulo Chispas de Manuel del Palacio, transcribí el epigrama que volví a reproducir el viernes en NUEVO DIA.

El que pretende pasar como suyo lo ajeno es «plagiarlo», por que «plagiar» es un verbo activo que significa apropiarse obras ajenas y darlas como propias; «plagiarlo» entre los romanos era el que escondía los clavos que no eran suyos, «plagium»; y «plagios» en griego equivalía a «oblicuo», que se ladea para ocultar alguna cosa.

Los grandes escritores todos han sido motejados de plagiatos, de vestirse con plumas ajenas; de 6.043 versos de que se compone la trilogía «Enrique VI», de Shakespeare, 1.777 pertenecen a una obra anterior. Moliere, que profesó como principio «tomo lo que me conviene donde quiera que lo encuentro», despojó a los cuentistas italianos de la edad media. Fray Luis de León copió a Horacio, Virgilio a Teócrito, Góngora a medio mundo y Benavente, en su «Comida de las fieras», copió otra obra francesa de análogo título, hablando dicho Juan Varela que «si fuera menester para escribir decir siempre cosas inéditas, del todo originales, que nadie antes hubiera dicho, no habría persona alguna de razonable modestia que se atreviese a tomar la pluma en la mano».

La originalidad ideológica es completamente impos-

ble; Gabriel Tarde, sostiene que la civilización es un conjunto de imitaciones. Plagiatos han sido todos. El que le tilden a uno de plagiarlo, lejos de ser un deshonor, enaltece; el que plagia copia lo ajeno, oculta que lo es y añade algo propio, y ahí, ahí está el burlis, en lo que se añade que emocione: ojalá yo pudiera aspirar a serlo; pero no, no alcanzan mis disponibilidades a tanto; yo ni siquiera soy plagiarlo, usted me favoreció querido maestro; soy copista, copiante; no añado nada a lo que copio, y lo que copio, digo que copia es, y al epigrama en cuestión tan he dicho que es de Manuel del Palacio, que en el libro coplador «Literatura sublime» en el capítulo Chispas, página 225, lo incluyo entre las poesías festivas de mencionado gran poeta.

Y rectificada la inexactitud primera, vamos a la segunda de la dos, que componen el grito Gómez Crespo, de la Avenida de la República.

Eduardo de Palacio y Manuel del Palacio, fueron escritores y poetas diferentes. Este, el académico de la Española, el medio poeta, según «Clarín», que decía que en su tiempo en España había dos poetas y medio, Camposamor, Núñez de Arce y Manuel del Palacio: el de los sonetos políticos que competían, querido tocayo, con los de nuestro paisano el gran Villergas, que levantaban verdugones. Aquel Eduardo de Palacio, fué el revistero taurino («Sentimiento») de «El Imparcial», de gran ingenio pero, no poeta de la inspiración, facilidad y vuelos de Manuel del Palacio, al que el severo Leopoldo Alas, juzgó de medio poeta y era en justicia poeta y medio.

Y prueba de ello, la encontramos en cualquier poesía suya, que copiamos al

azar. En el retrato que se hace de sí mismo a los 62 años, dice:

Cuatro pelos que blanquean, reuma en las extremidades; apetito regular, color sano, ojos azules, envidia a cuantos gandules comen bien sin trabajar; carácter dulce y sencillo, aversión hacia lo rufín, poco dentro del magín, nada dentro del bolsillo; una prebenda en Estado que iguala el debe al haber, dos hijos, una mujer, y un uniforme bordado. Me ofrezco a ustedes sin tasa, franco, servicial y activo, por la tarde en el archivo, por la mañana en mi casa, donde me suelen mandar y a donde suelen venir los hambrientos a pedir, los cultados a llorar, los amigos a reír, los artistas a gozar; a no dejarme vivir el que algo espera lograr, y el que me debe, a decir que desista de cobrar; pues al infortunio abiertas, cerradas a la ambición y pocas veces desiertas, mi casa tiene dos puertas, ninguna mi corazón.

El que a los 62 años era así, desunacimientito, cuenta:

De la guerra, por azar, y de mi estirpe, el segundo, en Lérida vine al mundo sin poderlo remediar, pues de la humana batalla a conocer su extensión arrojando el biberón hubiera dicho: ¡Otro talla! Latín en Sorla cursé, Letras en Valladolid, y en Coruña y Madrid algo que luego olvidé, hasta que el tiempo pasado en Granada, la sin par, aprendí a sentir y amar, estudios que no he dejado.

¿Qué tal, es poeta el que así escribe? Pues también escribí:

De la lisonja al arrullo entre sedas ha crecido, tu cuerpo que envidia dá;

pero no muestres orgullo, que un gusano te ha vestido y otro te desnudará.

Y nada más, mis conclusiones que elevo a definitivas, señor procurador Gómez Crespo, son: 1.ª Que no soy plagiarlo, sino copista; 2.ª Que el epigrama «¡Soy caballo!», dijo Antón», es de Manuel del Palacio y no de Eduardo de Palacio. 3.ª Que usted lo sabe, aunque padeciera la equivocación de nombres, por que leyó usted el epigrama en «mi libro», en el que le regalé con dedicatoria cariñosísima y por usted festejada; pero por la caridad entró la peste y el regalo que le hice ha sido causa de su grito en la Avenida; y 4.ª Que todo el que escribió fué plagiarlo.

Y notará usted, paisano, tocayo, amigo, músico y procurador, que no obstante reconocer, y en mi libro lo dije, que todo en él era copia, le sigo llamando mi libro y llamo a otras copias mis artículos; míos son, la única propiedad indiscutible para todos y que nadie ilegítima jamás reputó, es la que se adquiere con el trabajo, y mis artículos y mi libro representan tres trabajos y no pequeños: 1.º El de leer mucho. 2.º El de seleccionar entre lo leído. Y 3.º El de copiar finalmente.

A artículos y libro les llamo míos, porque son de mi trabajo fruto, y les quiero tanto, tanto, como el avaro, que es el que siente amor más desmedido de todos los enamorados, al fruto de sus usuras; y ya sabe usted lo que dijo nuestro paisano Juan Martínez Villergas, el Quevedo del siglo XIX:

Mostrando un duro, un limpio avaro, a quien Dios confunda, dije: ¿Es de Isabel segunda? y respondió: No, que es mío.

Y hago punto final, mandándole dos abrazos: uno para usted y otro para nuestro admirado Miguel Núñez.

José IBARROLA

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7/25 el disco doble. Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVAREZ, Moret, 14. Cáceres.

¡NO COMPRE MAQUINAS EXTRANJERAS!
LA IBERIA LAS SUPERA EN CALIDAD - PERFECCION - RAPIDEZ - ECONOMIA



CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES
FELIX CRESPO DE URIBARRI-S. Antón, 1-3
Exposición y venta de máquinas nuevas y usadas y accesorios para las mismas

Disponemos de más de MIL máquinas de otras marcas, desde CIEN pesetas

EN PLASENCIA

Una boda

En la bella e histórica ciudad del Jerte, capital en lo social, comercial y geográfico de las tierras extremeñas del norte del Tago, llevaron a feliz realización sus anhelos de amor sincero, la dichosa pareja, Martín Curiel Merchán, valiente y distinguido sargento del Regimiento que en largos años de activa vida castrense africana acreditó su pericia y temple para la profesión de las armas y entre sus numerosas amistades goza el merecido dictado de excelente amigo y bonísima persona; y Antonia Sánchez Herrero, la bella flor de simpatía y gracia llena, crecida, gentil, morena y hermosa en la recia serranía del sano pueblo plornalego.

Como aquellas fuentes limpias y aquellos prados serenos y los boscajes rumbosos y las perspectivas incomparables, así ella es bellísima pureza, graciosa serenidad de alma riente, todo albura que de las frondas hervasenses que arrullaron su cuna con saudades y ternuras, pasó al temple recto y noble de los brazos maternales de su Plornal.

Se unieron jubilosamente en la tarde del 8 del actual en San Esteban, apadrinándolos la hermana mayor del novio, verdadera madre suya en el afecto y cuidados siempre tenidos para con el hermano menor de la honrada familia verata, prematuramente privada del apoyo y calor de los amados padres; y el de la desposada, simpatiquísimo y prestigioso secretario del Ayuntamiento del pueblecito de Abadía, don Pablo Sánchez y Sánchez, rebosante de salud y satisfacción, al llevar a su amada hija al altar, prendida de amores el corazón por un hombre honrado que la quiere por bella y por buena.

Fueron testigos del venturoso enlace, los maestros

de Madroñera y Guadalupe hermanos de los contrayentes, asistiendo al acto numerosa concurrencia amigos y familiares de ciudad, pueblos de la región Madrid, Cáceres, Ceuta y otras poblaciones.

Festejóse la boda con gran banquete de setenta cubiertos, muy bien servido en el Hotel Eloy, y animadísimo baile en los salones de la misma casa, que hasta bien entrada la madrugada, derrochándose entre los adoradores Terpsicore y gracejo y buen humor por toda la selecta concurrencia.

Hubo lindas florecitas la frondosa rosaleda de que procede la novia, que se hicieron muy elegantemente la brisa bienoliente y armoniosa de los galanteos y solterío cadencioso del vino arte.

Belleza fué la nota dominante entre el numeroso acompañamiento femenino que siguió a la novia en su triunfal carrera entre admiraciones y parabienes, por las calles de la ciudad por cincuenta hasta su nuevo hogar, lladonido de amor formado cariñosamente por las manos primorosas de candorosa palomita y el edel fuerza y buen gusto del que será su dulce dueño y que ayuda de todos los que, como ellos se merecen, muchos los quieren.

¡Cantidad inmensa de regalos recibisteis, felices esposos; vaya el mío, consistente en un manojito de rosas cuya fragancia perdure como mis deseos de eternidad en vuestro matrimonio!

LORENCIO

Agencia Avil

Transporte de mercancías en camiones SAURER DODGE, de cinco y de toneladas.

CAMION CAPITON para el transporte de muebles sin embalaje.

Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.

AVISOS: Avenida de República, teléfono 145, Cáceres.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: Galán y [García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336.- CÁCERES

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcciones.
Oficina y Exposición: AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
Fábrica y Almacén de Maderas: CAJETERA DE MEDELLIN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147; OFICINA, 40.
- CACERES -

Temas de actualidad

Contestando a unas alusiones

Pretender un escritor, y menos un «escritorzuelo» como yo, convencer a todos sus lectores de la razón de sus escritos, o de las doctrinas que estos encierran es algo tan imposible, como el que un ciego pueda admirar la bella policromía del arco iris. Por eso, ni lo hemos pensado, ni lo pensamos jamás.

Tampoco hemos pretendido nunca alardear de una cultura enciclopédica, ni especializada, ni extraordinaria, que fuera necio intento para quien como yo, no puede salir de los límites de la vulgaridad, en virtud de la flaqueza de mi desmedrado cerebro, ni he tratado de imponer nunca mis ideas, ni nunca me he considerado Salomón. Aspiro y he aspirado siempre en mis artículos a reflejar la verdad de mis sentimientos, sin acomodarlos a razones de personal conveniencia. Esto no quiere decir que en muchos casos mi orientación no sea equivocada y que a criterios más respetables que al mío, no les parezcan mis doctrinas faltas de todo sentido de realidad fehaciente.

Pero lo que sí creo, con toda sinceridad y firmeza, es que un escritor, o un «escritorzuelo», cuando no me heste a nadie en particular, sólo exponga su criterio plúmbeo y sano, equivocado o no a juicio de un lector, debe merecer los mismos respetos y consideraciones que con los demás usa. Yo veo todos los días muchas cosas con las cuales no estoy de acuerdo, y no se me ha ocurrido nunca escribir, editando que don Fulano o don Mengano está equivocado, y no sabe lo que dice o cosa parecida. Yo me conformo con escribir exponiendo mis ideas, sin tener en cuenta para nada nombres ni personas que piensan lo contrario. Porque el verdadero respeto está en saber defender las ideas propias, sin menospreciar ni censurar a las personas que las tienen contrarias. Ya comprenderá don Justiniano Sánchez, que si a cada artículo que escribo le sale un comentarista, diciéndome si está o no de acuerdo conmigo, si estoy equivocado o acertado, y motejándome, según su antojo, de comunista, sindicalista, anarquista o panista, no voy hacer otra cosa que contestar a unos y otros y perder lastimosamente el tiempo precioso que necesi-

to para cosas de más utilidad y agrado, porque toda réplica es enojosa y estéril.

Bástele saber a don Justiniano Sánchez que no soy comunista, para su tranquilidad y la mía y que sigo pensando sobre el problema de la tierra en igual forma que la expuesta en el artículo que comenta. Se puede pensar en reformas radicales sobre cualquier problema, por vía legal, hecha por los poderes constituidos y condenar las luchas fratricidas y violentas de las masas sociales, para imponer el logro de sus aspiraciones. Precisamente por eso no soy comunista, porque no creo que haya necesidad de apelar a medios violentos, revolucionarios y anárquicos, para remediar la situación angustiosa de nuestras clases humildes. No he creído nunca que sea privativo de una forma de Gobierno o de un partido cualquiera, la solución de un problema determinado. Lo que en España no supo hacer la Monarquía, lo ha hecho en otros países, y lo que constituye el fundamento del partido socialista, puede abordarlo el partido republicano. Bastaría sólo que la Monarquía y la República, que socialistas y republicanos, no tuvieran otra finalidad que dar solución satisfactoria a los problemas que se plantean, sin otros prejuicios y miramientos que el bien común. Siendo yo monárquico, pedía las mismas cosas que hoy pido, siendo independiente.

Lo que no puede hacer don Justiniano Sánchez es involucrar las cosas y presentarlas como no son. Ni en Rusia se padece el hambre que se dice, ni los contrabandistas venden mendrugos por las calles, y ni siquiera hay problema de mendicidad. Las últimas noticias que tenemos así lo demuestran, como lo aseguran también muchos escritores y viajeros. Tiempo tenían de haberse muerto los rusos ya, de haber sido cierto el panorama calamitoso que muchos escritores nos han pintado. Alemania no ha podido desfigurar los hechos y todos nos hemos enterado de subcarrota económica, lo mismo hubiera ocurrido a Rusia, de haber sido cierto lo del «hambre negra» que estaba pasando.

Lo del «místico impío» Ernesto Renan, y lo del «propio Campoamor» no

dejan de ser pareceres muy respetables, que no contrastan con el de otros hombres tan ilustres como éstos.

El comunismo será lo que don Justiniano Sánchez quiera, pero no deja de ser una doctrina política compartida en proporción creciente, sin duda quizá por el fracaso y esterilidad de otras doctrinas ¿No reconoce usted que ese egoísmo humano, consubstancial con el hombre, es la causa determinante de la degeneración de todas las doctrinas? Pues no hay por qué imputárselo sólo al comunismo. Me llama usted comunista, y luego me dice que pretendo, por ley física de compensaciones, hacer de los ricos pobres, y los pobres ricos. Esto, don Justiniano, no puede ocurrirse, le a ningún comunista, porque en esta doctrina no caben ricos y pobres. Por otra parte, yo no pretendo semejante cosa porque diga que si al expropiar la tierra con indemnización en la forma que se pueda y cuando se pueda, salen sus dueños perdiendo, váyase por los muchos años que ellos solos salieron ganando. Sólo con la revisión de títulos de propiedad, podría ocurrir esto, perdonando el castigo que por usurpadores habían de merecer muchos.

Me diga usted comunista, o lo que quiera, juzgue que estoy bien o mal orientado en la reforma agraria, y en la cuestión social, todo lo que usted quiera; pero no dude que el malestar social y económico que sufre España, sólo es posible resolverlo

haciendo de la tierra un patrimonio del Estado, que cumpla estrictamente los fines sociales que debe mantener dignamente a todos cuantos la explotan y trabajan.

Lo de Pio XI, no deja de ser un buen deseo que la experiencia nos ha enseñado que en época alguna se lleva a la práctica. Y esto es todo; reiterar a usted de nuevo que no soy comunista, ni lo seré, sin duda, porque aspiro a que los hombres se convenza de que es posible, dentro del orden, de la paz y la concordia, y por procedimientos de evolución, llegar a solucionar satisfactoriamente los problemas todos que agobian a España y al mundo entero.

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
Y ESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

LOS GRANDES INCENDIOS

En Eslovaquia quedan destruidas 42 casas

En la aldea de Bardiovska Neva, Eslovaquia, se ha declarado un incendio que ha destruido 42 casas. No se tiene noticias de que haya habido víctimas. El fuego pudo ser dominado tras grandes esfuerzos.

FORD

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Camiones de 1, 2 y 3 toneladas

(carrozados para entrega inmediata)

Ventas a largo plazo

Gomas - Aceites - Accesorios

CACERES
Esponda-Plaza Mayor
Teléfono 333

TRUJILLO
Piedad, número 26
Teléfono 91

Enseñanza Nacional
Información general de toda España

Próximas vacantes.- Jubilaciones

Se le concede a don Alejandro Brún Ornat, maestro de Epila (Zaragoza).

Idem idem a doña Dolores Quesada Acosta, de Puerto de la Cruz, y doña Adela Ferraz Díaz, de Fuentegorda (Santa Cruz de Tenerife).

Presentación de títulos de bachiller

Los alumnos de las facultades de la Universidad de Madrid, que hayan sufrido examen en el mes de Junio último (oficiales y no oficiales), con la sola presentación y entrega de los recibos justificativos de haber abonado los derechos para la expedición de sus títulos de bachiller, deberán presentarse éstos en las secretarías de las referidas facultades antes del día 30 de Agosto próximo, en la inteligencia de que sinó lo efectúan, declarar nulos y sin ningún valor ni efectos académicos los exámenes de las asignaturas que verificaron en las mismas.

Los títulos pueden recogerlos los interesados en la Secretaría central de la Universidad de Madrid, de once a doce de la mañana todos días laborables, previa presentación de la carta de entidad escolar, y los que se hallen ausentes de Madrid y deseen poseerlos, deberán dirigir instancia al rector de dicha Universidad en papel de 120 pesetas, solicitando del mismo su remisión al gobernador civil de la provincia donde actualmente residen.

Un plazo para reclamaciones

La Dirección General de Primera Enseñanza abre un plazo de 30 días naturales a partir del 5 de Agosto para formular reclamaciones a los folletos primero y segundo de maestros y primero y segundo de maestras con plenos derechos. Las reclamaciones serán presen-

tadas en las respectivas Secciones administrativas. Cuando las reclamaciones versen sobre errores materiales relativos a nombres, apellidos, fechas de nacimiento, provincia de naturaleza y punto de destino, podrán formularse mediante oficio dirigido al director general de Primera Enseñanza, expresado al margen el número con que se figura en el escalafón. Las Secciones administrativas harán contar en dichos oficios si son procedentes o no las rectificaciones solicitadas.

Las reclamaciones no comprendidas en la Instrucción anterior se formularán por medio de instancia dirigida al director General de Primera Enseñanza, reintegrada con una póliza de 1'20 pesetas y una póliza de 50 céntimos del Colegio de Huérfanos del Magisterio, haciendo constar en el margen el número que el interno tiene en el folleto correspondiente. A la solicitud se acompañará hoja de servicios y documentos justificativos con la pretensión que se alegue.

Universidades

Se anuncia a oposición entre auxiliares la cátedra de Pallografía de la Facultad de Fisiología y Letras de la Universidad de Santiago. En cumplimiento a lo prevenido en los artículos 4.º al 8.º del expresado reglamento, las entidades a quienes corresponde formularán y remitirán en su caso al Consejo de Instrucción pública y dentro del plazo señalado, sus propuestas para jueces suplentes respectivos del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas. 62
CACERES

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones - Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

Crónica taurina ¡Vaya racha de cogidas...!

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Llevamos unas semanas verdaderamente catastróficas para los pobres toreros. Yo no sé que les pasa a los toros de ahora, si es que tienen más picardía, o que están peor educados. El caso es que salen al ruedo con una cara de bonachones, que agrada a todos los que pisan la arena, con disgusto —claro está— de los que ocupan gradas y tendidos, que desearían ver un león o un tigre en el ruedo.

Los diestros se confían ante esto, y cuando el bicho los tiene cerca de sus garras, allá va la cornada mortífera para eliminarlos de las plazas en unos meses.

Y esto ocurre desde que la República se ha implantado en España. ¿A que nos va a resultar ahora que los toros se han hecho monárquicos? Como la República habla del reparto de tierras y de acabar con las ganaderías—como si por eso fuera a estar el pan más barato—o los ganaderos deben estar enseñando a los toros cosas que antes no sabían, para ver si acaban hasta con el presidente... de la plaza, se entiende, no el del régimen, el simpático don Niceto.

El caso es que el sanatorio de toreros está completamente ocupado. No hay semana que no entre uno con una grave cornada. Y el caso es que no respeta categorías, porque desde el maleta más maleta hasta la figura más alta de la tauromaquia, todos se ven precisados a entrar en el taller de reparaciones. Los modestos con cornadas graves, así como diciendo: «Para que vayais aprendiendo».

A los encumbrados, con lesiones más o menos importantes, como indicándoles que se retiren antes de que los retire él de un corralón.

Barrera, Ortega, Félix Rodríguez, Torón... Y de los otros, Carnicerito, Barral, Vaquerín...

Lo dicho. Yo creo que es-

tos toros ahora, están mal educados. Seguramente están sindicados y cumplen algún acuerdo secreto, que sólo los ganaderos saben y no lo quieren decir. Va a ser cosa de matarlos a pistola o con ametralladora, sino desisten de su actitud tan poco humana. Bien está que haya crisis taurina, que los toreros se pasen el tiempo paseando por la calle de Alcalá linterna en mano, esperando la llegada de un empresario. Pero que además de esto, cuando torea se líen los toros a dar cornadas a diestro y siniestro, eso no Señores Pérez Tabernero, señor García Encina, señor Márquez, señor Cruz del Castillo, señores Santa Coloma, Soler, Sotomayor, Villamarta y tantos otros señores y señoras que regentan ganaderías de reses bravas. Hagan el favor de decir qué acuerdo secreto hay entre los toros o quién les enseña cosas que no deben saber...

JUANITO PUYAZO

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

DE INGLATERRA

Tres personas ahogadas

En Yarmouth ha zozobrado una pequeña embarcación ocupada por ocho excursionistas, que chocó con los restos de un barco. A consecuencia del accidente perecieron ahogadas tres personas.

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Cuacos, el ex alcalde de aquel pueblo, don Honorio Bautista.

—De Baños de Montemayor, el profesor de la Normal de Maestros, don Julián Rodríguez Polo.

—De Candelario, el abogado don Miguel López Redondo.

SALIERON:

Para Madrid, los diputados a Cortes, don Angel Rubio y don Juan Canales.

ENFERMOS:

Aunque no de cuidado, por fortuna, se encuentra enfermo el conocido industrial de esta plaza, don Ignacio Gil Hoyos, cuya mejoría deseamos muy de veras.

Casa Castaño

Cerveza "El Águila" en bot
Todos los días Martes
Meret, 7. — Teléfono. 197
CACERES

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Luis Ferrer Alvarez.

Guardia: Teniente, don Pedro Ruiz Masa.

Imaginaría: Teniente, don Manuel Sánchez Herrero.

Vigilancia: Teniente, don Juan Guerra.

Oficial para dormir en el cuartel: El mismo.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Patatas con bacalao y huevo. Carne en salsa de tomate. Patatas fritas con pimientos fritos. Postre: Sandía. Vino.

Segunda comida: Judías con carne y morcilla. Bacalao con tomate. Vino.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO LISBOA MADRID

Salida de Cáceres, a las 14'16.

Llegada a Madrid, a las 22'37.

Salida de Madrid a las 8'09.

Llegada a Cáceres, a las 16'16.

Este tren circula de Madrid a Lisboa tres veces a la semana.

Sale de Madrid, los lunes, miércoles y viernes.

Sale de Lisboa, los martes, jueves y sábados.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Trujillo, 8 idem.

Correo Miajadas, 9'15 id.

Directo Arroyo, 1 tarde.

Directo Plasencia, 3 id.

Correo Trujillo, 4 id.

Directo Alcántara, 4 id.

Directo Miajadas, 4'30 id.

Directo Montánchez, 4'30 idem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.

Directo Arroyo, 9'50 id.

Directo Alcántara, 10 id.

Correo Trujillo, 11 id.

Directo Montánchez, 10'30 idem.

Directo Plasencia, 11'30 idem.

Correo Miajadas, 19 id.

Correo Alcántara, 19'45 idem.

La "Gaceta" de hoy Facultades de sancionar para los Comités paritarios

Otras disposiciones

MADRID, 11 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Cese

Disponiendo que cese el contraalmirante señor Márquez en el cargo de jefe del Estado Mayor del Departamento de Cádiz y se le nombra jefe de la división de cruceros.

Los depósitos abandonados en el Banco

Publica la sentencia dictada por el Tribunal Supre-

mo en el pleito del Banco de España contra la Real orden del 20 de Diciembre del año 1929 relativa al pago de cantidades y depósitos abandonados en el Banco que quedan a disposición del Estado.

Para los Comités paritarios

Anulando la Real orden del 10 de Febrero de la actual y reservándole a los Comités Paritarios las facultades de sancionar conforme al decreto de organización corporativa. — Mencheta.

EN LA INDIA

Agresión de los musulmanes a los indostánicos

Informan de Akola (India inglesa), que se han producido nuevos desórdenes al desfilar una comitiva organizada por una asociación panindia.

Los musulmanes agredieron a los indostánicos, resultando dos heridos graves.

Carpintería y Ebanistería

— de —
Santiago Porrás
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

"Cáceres Automovilista"

Revista profesional

En sus oficinas encontrar el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambio de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

San Antón, 7, bajo. — Cáceres. — Teléfono 284.

Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete todos los días laborables.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Guía de Cáceres

Centros oficiales y oficinas públicas

Comisión Geográfica del Tajo, San Felipe número 2, (Cuartel Viejo).
 Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
 Juzgado de Instrucción, Andrada.
 Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.
 Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
 Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
 Idem Urbano, General Ezponda.
 Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
 Idem Carabineros, General Margallo.
 Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
 Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
 Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
 Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
 Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
 Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
 Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
 Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
 Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
 Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
 Inspección de Primera Enseñanza, Plaza del Obispo Segura. Teléfono 278.
 Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
 Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
 Ateneo de Cáceres, San Juan.
 Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
 Servicio Agronómico Provincial, Margallo, 50. Teléfono 129.
 Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
 Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
 Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
 Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
 Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
 Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
 Casa del Pueblo, Olmo, 9.
 Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
 Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
 Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
 Inspección Municipal, Casa Consistorial.
 Colegio Notarial, Consorcio, 5. Teléfono 183.
 Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
 Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
 Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.
 Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
 Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
 Cámara del Comercio, Plaza Mayor, 4 y 6. Teléfono 243.
 Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
 Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos
 Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
 Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
 Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
 Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
 Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
 Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
 Giro postal, de 9 a 12.
 Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
 Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.
 Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45. Segundo, a las 15.
 Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo - Malpartida - Portugal	23'15
7	Ambulante Mérida	11'45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván y Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno - Perales	10
9	Conducción Montánchez y Mladadas	18'30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plazencia Astorga	14'50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20'15
20'45	Ambulante Arroyo - Malpartida - Madrid	8'15

Para asunto comercial
 sin posible competencia, se necesita pequeño capital. Se daría premio, 15 por 100 anual. Garantía absoluta. Detalles, en esta Administración.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
 LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
 Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 20

PLAZA DE TOROS
 EMPRESA SAGE

JUEVES

Corazones sin rumbo

por Imperio Argentina y Valentín Parera

SABADO

CON UNA MUJER ME BASTA

por Rod la-Roque y Marceline Day

DOMINGO

Hermanos de armas

PRONTO

La Máscara de Hierro

por Douglas Fairbanks

De la Alcaldía

Una carta sobre construcción de escuelas normales en Cáceres

Madrid, 7 Agosto 1921.

Sr. D. Antonio Canales
 Alcalde de Cáceres.

Mi querido amigo: Me apresuro a contestar a correo vuelto, como deseas, tu atenta carta de 5 del corriente, en que me participas que el arquitecto de Instrucción pública estima necesaria para la construcción, en esa ciudad, de la Escuela Normal, la ocupación en la nueva calle en proyecto (Cánovas al Rodeo) de 3 981 75 metros de mi parcela a continuación en fondo de la parte que ya anteriormente he cedido al Municipio.

Por tratarse de obras que suponen beneficio para nuestra ciudad y por ser usted quien lo solicita, desde luego me allano a su petición y hago cesión gratuita de los metros de mi parcela que me dice son precisos como solar de la futura Escuela Normal.

Deseando que la veamos pronto levantada y que su nombre quede asociado permanentemente a esta mejora de la ciudad de Cáceres, queda suyo afectísimo amigo que le saluda y estrecha la mano,

FERNANDO VALHONDO.

Nota.—Esta carta obedece a la gestión de la Alcaldía, para la construcción de Normales, y haberse designado por el señor arquitecto del Ministerio los solares en la calle de nueva construcción y pedido precio de ella a sus dueños. Esperándose que los demás señores propietarios den toda clase de facilidades para que la construcción sea un hecho en beneficio de la ciudad.

nado por el señor arquitecto del Ministerio los solares en la calle de nueva construcción y pedido precio de ella a sus dueños. Esperándose que los demás señores propietarios den toda clase de facilidades para que la construcción sea un hecho en beneficio de la ciudad.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21

SUCESO MISTERIOSO

Un desconocido se presenta en una casa e intenta llevarse a un niño

Esta mañana se desarrolló en la calle Moreras, de esta capital, un misterioso suceso que, por ahora, no ha sido aclarado.

En el número 14 de referida calle habita el suboficial de la Comisión Topográfica del Tajo, don Víctor Lopo Marchena, de 44 años de edad, y próximamente a las diez de la mañana, se presentó en la casa un desconocido del que sólo se sabe que representa una edad como de 35 a 40 años, vestido con una chaqueta azul y tocada la cabeza con una gorra de plato.

Según manifestaciones de la sirvienta del referido suboficial, llamada Paula y de catorce años de edad, el desconocido intentó llevarse a un niño de diez y ocho meses de edad, hijo de este señor.

Con tal motivo, se produjo en la calle un enorme revuelo entre los vecinos, haciéndose del suceso toda clase de comentarios.

La Policía busca al desconocido.

Nuestra acción en Marruecos

El jefe de las fuerzas militares en Africa está de completo acuerdo con el ministro de la Guerra

En breve se licenciarán 10 compañías de Infantería y tropas de regulares

MADRID, 11 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

Antes de regresar a Marruecos el jefe de las fuerzas militares de España en aquella zona del protectorado, ha manifestado a los periodistas que se encuentra conforme en un todo con los puntos de vista del ministro de la Guerra, señor Azaña.

Confirmó que en breve serán licenciadas 10 compañías de Infantería y tropas de regulares, mas algunos obreros de los servicios auxiliares.

Calcula el general Cabanellas que la economía que se introduce en este presupuesto, alcanzará en el próximo mes de Septiembre la cifra de 35 millones de pesetas.

Las fuerzas del Tercio se dedican actualmente a la construcción de cientos de kilómetros de pista, que cruzará todo el territorio de nuestra zona.

También ha quedado de acuerdo con el ministro en la intensificación de la colonización.—Mencheta.

DEL MUNICIPIO

Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Acta de la última sesión.
- 2.º Cuentas de obras de la semana anterior.
- 3.º Idem por jornales en crisis de trabajo.
- 4.º Circular del Gobierno civil sobre composición de la Comisión municipal de policía rural y abastos.
- 5.º Carta de don Fernando Valhondo, ofreciendo terrenos para la construcción de Escuelas Normales.
- 6.º Dictámenes de la Comisión de Ornato.
- 7.º Oficio de la Inspección provincial de Primera Enseñanza, sobre creación de dos escuelas graduadas.
- 8.º Idem del Colegio de Médicos, sobre provisión de la vacante de un médico de la Casa de Socorro.
- 9.º Instancia de varios vecinos de las Afueras de San Blas, solicitando aumento de alumbrado público.
- 10.º Otra de Juan Hernández Llado, solicitando perpetuidad de un sepulcro.

nández Llado, solicitando perpetuidad de un sepulcro.

11. Expediente de excepción de subasta para las obras de alcantarillado, acerado y pavimento de la Avenida de Cervantes.

12. Liquidación del período ejecutivo de cédulas personales de 1920.

13. Proyecto de reglamentación para la venta de leche, que quedó pendiente de estudio en sesiones anteriores.

14. Propositiones.

15. Ruegos y preguntas.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 170

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

María del Carmen Crespo Márquez, hija de Joaquín y de Carmen. Calle del Rincón de la Monja, número 2.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Las sedas de moda en "LA MUÑECA"

POR LAS GRANDES EXISTENCIAS

adquiridas, podemos ofrecer a nuestra clientela el mayor surtido en toda clase de artículos de seda a precios excepcionalmente moderados.

RECUERDE SIEMPRE

LA MUÑECA

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2 CACERES

Confecciones Caballeros

Manterías a 7'50 pesetas

Gasas estampadas, seda natural, a 15 ptas.

MESA REVUELTA

Algunos aspectos interesantes y de actualidad en la ciudad del Jerte

En la información periodística que estoy realizando en Plasencia, encuentro algunas notas sueltas, cosas aisladas que deben ser conocidas de los lectores, y sin perjuicio de continuar mañana la serie de artículos que numerados vengo publicando, dando a conocer en ellos las opiniones de los placentinos representativos, dedico hoy este artículo que pudléramos llamar autónomo, ya que se separa de los demás en serie, para dar a conocer esas notas de actualidad.

En primer término, una de sus ferias se celebra ahora del 14 al 16 del corriente; es importante bajo el punto de vista de las numerosas transacciones de todas clases de ganado que vienen efectuándose todos los años en esta feria, y que de suponer es, continúen este año.

Una nota simpática de Plasencia en esta feria y es la celebración el día 15 de una monumental becerrada, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento; cuya finalidad no puede ser más plausible y acertada, porque las ganancias que se obtengan van íntegramente a beneficio de los obreros sin trabajo, pues allí como en todas partes se padece esa crisis, que afecta a las clases modestas.

Y como el fin no puede ser más meritorio, doy a la publicidad los nombres de las simpatísimas señoritas que presidirán la becerrada y que son: Carmen Sánchez Mora, Enriqueta Monge, Eva López, Isabel Martínez, María del Carmen Hontiveros, María Carreño, María Teresa Monge, María Shaw, Pilar Silva, Rosa Orodea y Rosa Ribes, que serán asesoradas por jóvenes de la localidad, dirigiendo la lidia el inteligente aficionado Julio Hernández.

También se han organizado dos magníficas verbenas para las noches de los días 15 y 16, con dos orquestas y grandiosa iluminación, con sus correspondientes concursos; y para el día 16, actuarán «Los de Aragón», la famosa Banda cómico-taurina, similar a la de «El Empastre» y que la mayor prueba de su valimiento está, entre otros detalles, que ha trabajado cinco veces en Portugal con éxito creciente.

La próxima feria promete ser un acontecimiento.

Para que se pueda apreciar lo anormal que resulta que Plasencia carezca del correspondiente puesto de la Guardia civil, desde que desapareció los gitanos van refugiándose allí en cantidad alarmante, y lo prueba que el martes 4, día de mercado, fueron expulsados nada menos que 565 gitanos de ambos sexos y de diferentes edades.

Esas invasiones de los descendientes de Faraón, tienen justamente alarmada a la opinión placentina, y esto sólo es bastante argumento para que nuevamente fuera instalada la benemérita, por que ahora a estos efectos Plasencia depende del cercano puesto de Malpartida, que tiene un extensísimo término que vigilar, y además dentro de ese término radican nada menos que tres estaciones ferroviarias, y aunque el esfuerzo de los individuos que integran este puesto sea sobrehumano, no pueden atender con la suficiencia precisa, Plasencia y Malpartida.

Y al hablar del orden público en Plasencia y de los derivados del mismo, justo es tributar un sincero aplauso al actual jefe de Policía local, mi buen amigo don César Fernández, que actúa muy acertadamente, no sólo para expulsar a los gitanos, sino para que el vecindario honrado no sea molestado por la gente maleante.

Jamás creímos los que somos sus amigos y por ello conocedores de su carácter, que llenaría su cometido tan cumplidamente en el puesto que ocupa; y no lo creíamos, no por nada, afortunadamente, que venga en desdoro suyo, sino porque su carácter es ingenuo, lleno de una gran bondad y por ello carente de la energía que se necesita en determinados momentos, y hoy todos elogian su actividad y sus aciertos en el cumplimiento de sus deberes.

Un día de feria, un vendedor quiere hacerle objeto de una gratificación, porque confundió un caso de justifi-

ca con un caso de favoritismo y gracia, y rehusó la gratificación, diciendo: «que él tenía bastante con su sueldo». Otro día es un pequeño hurto de gallinas, que permanecía en el misterio y que se dió trazas a descubrir; más tarde un edil pretende invadir sus atribuciones favoreciendo a un amigo suyo, y el señor Fernández le hace ver dónde empiezan y dónde acaban sus facultades y el radio de acción que tiene el edil favorecedor; y así cosas de más o menos importancia, que revelan que el amigo César sabe lo que se trae entre manos, y por eso, repito, es digno de aplauso, que en verdad toda la ciudad sin distinción de clases le tributa.

Como nota de espontánea producción, que acaso no se dé en ningún otro sitio, diré que la dehesa comunal «Valcorchero» produce anualmente una cantidad de espárragos tan fabulosa y tan selecta, que se calcula un producto de 18 a 20 000 pesetas anuales, cantidad que íntegra va a parar a los hogares humildes, cuyos individuos son los que hacen esta recolección y venden dicho producto.

Desapareció el Círculo de Clases, y en el mismo local, nuestro buen amigo y lector asiduo de NUESTRO DIA, don José Delgado, ha instalado un lujoso bar, dotándolo de todos los elementos necesarios para la mayor comodidad de la numerosa clientela que allí acude, y allí se suceden los conciertos musicales, que embargan la atención de los oyentes.

¡Nada, nada, Don José ha sabido tirar la casa por la ventana, y por ello le doy mi fraternal enhorabuena.

Vive en Plasencia un joven que ha logrado destacarse como un consumado artista del buril y del cincel.

Es edificante y meritoria su labor artística y por ello merece mencionarse.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49

De diez a una y de cinco a seis

CÁCERES

Si desea Vd. adquirir

Máquinas VICTORIA para hacer pitillos
Máquinas de escribir SMITH-PREMIER
Calculadoras MARCHANT

Cajas de caudales. Básculas. Carretillas.
Molinos de tostadores para café.
Máquinas para poner direcciones.
Aparatos multicopistas y rotativos.
Papel y accesorios para los mismos.

Maquinaria general para carpinterías.
Muebles para oficinas.
Alfombras y tapices de yute, especiales.
Sellos de caucho y metal, fechadores, etc.
Etiquetas engomadas o colgantes.

Pídale catálogos o presupuestos a su representante

EUGENIO COTALLO
CÁCERES

Se trata de Cecilio García, que desde niño mostró gran afición por la escultura lapidaria, y por toda clase de trabajos que se ejecutan en mármol.

Su entusiasmo le llevó a trabajar en distintos talleres madrileños, donde se fué perfeccionando, y al regresar a Plasencia, por toda la provincia lograron extenderse sus trabajos de litografía, grabados a buril, destacándose entre los mismos interesantes escenas de la pasión.

Sobre todo «La oración del huerto», es magistral, desacella entre todas.

Ya en la ruta franca del triunfo, practicó estudios de Anatomía artística y en altos relieves se destacan desnudos de mujer y un gladiador romano.

Muchas de sus obras pudiera citar, como la vallosa de Aldeanueva de la Vera, hecha por iniciativa del virtuoso párroco don Teófilo Bermejo, y que consta de escalinata de mármol rosa, y el piso del presbiterio y balaustrada blanca, coronadas por delicada estatua de marmolina y otros detalles muy sugestivos.

De la más humilde posición social, hijo de un honrado hogar donde siempre se rindió culto al trabajo, el amigo García va elevando su rango artístico, y al amparo del mismo creándose una posición social que le dignifica.

Yo que desde hace años cultivo y me honro con su amistad, le felicito por ello y a él le consta la alegría que siempre me producen sus triunfos.

CAYETANO MOLINA

Miadas, 16 Agosto 1931.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
APERITIVOS

Helados todos los días
Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174
Se sirve a domicilio

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Joaquín Cortés, pesetas 191 90; 451 20; don Julián González, 157 92; don Cipriano Juan Cánovas, pesetas 14 284 56; don José Rodas, 51 105 25; don Baldomero Basanta, 78 33; don Esteban Ayucar, 196 41; señor presidente de la Diputación, 50.485 05; 2 227 50

Pensión

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha sido concedida la pensión anual de 650 pesetas a doña Juana Pérez de la Riva, viuda del 2.º teniente retirado, don Florentino Rodríguez Vallejo, abonables desde el 25 de Febrero último.

Ganado vacuno extraviado a don Andrés Miguel, de Ibañero

Una vaca de 4 años, pelo conejo.

Otra de 6, pelo negro, lomo castaño.

Otra de 7, pelo colorado (con su cría).

Otra de 6, pelo castaño claro, algo bragada.

Otra de 6, pelo rubio, hornera, o sea cara oscura (no tiene hierro, sin cría).

Otra de 6, pelo negro, lomo y costillares castaños.

Otra de 4, pelo negro, también algo castaños costillares y lomo.

Otra añoja, pelo negro (sin hierro), tiene señal en la oreja, punta de espada en oreja derecha y hoja de higuera en oreja izquierda.

Un novillo de 2 años, negro y algo castaño.

Dos vacas llevan crías. En la dehesa de «Los Carpios», término de Santa Cruz de la Sierra.

Marcados con hierro de esta forma:



Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 383
CÁCERES
Plaza Mayor, número 28

PORQUE LO DESPIDEN DEL TALLER

Se fuga de la casa de su padre

Anoche fué presentado en la Comisaría de Vigilancia, de esta capital, por los guardias de Seguridad, el joven de 15 años de edad, Manuel Silva Núñez, hijo de Pedro, que reside en Plasencia, en el número 30 de la calle de Andrés López.

Este muchacho se fugó de la casa paterna, por temor a lo que pudiera hacer su padre por haber sido despedido del taller de mármoles de aquella ciudad, donde trabajaba como aprendiz.

El pequeño encontró en la carretera una camioneta y en ella se trasladó a Cáceres, cuyo favor le pidió al chófer, que accedió de buen grado.

Envíe sin tardar sus cuotas de 10 a 100 pesetas a la

Agrupación Nacional de Propietarios, Huertas, 30, Madrid,

quien quiera defender su propiedad con miras al aumento de la riqueza patria y para el bien de todos.

CUANDO VELABAN UN CADAVER

Se hunde el techo y resultan siete heridos

Comunican de Acri Coscenz (Italia), que cuando velaban a un cadáver los parientes y amigos, se hundió el techo de la habitación quedando sepultados bajo los escombros todos los presentes. Resultaron siete heridos graves y otros con contusiones más o menos importantes.

¡Esos homenajes...!

Mirando a la vejez

Ofrenda

A tí, viejecito, que con paso vacilante vas caminando por la senda de la vida, yo rindo el más cordial, sincero y respetuoso saludo. Tu sonrisa indescribible, se me antoja una mueca que haces a los años que se fueron, y tu cara bondadosa, reflejo de tantos dolores, el epitome de tu vida recta, virtuosa y pietórica de labor fecunda. Martillo y yunque fué tu existencia. Martillo para modelar el holgado vivir de muchos y yunque para recibir la presión de tanto «vívador» como va por este mundo lleno de desvergonzados y de vanidosos.

Del mundo sacaste solamente los fríos días del invierno de tu vida, y de los hombres, el egoísmo de su indiferencia, al jubilar casi gratuitamente tu vida de trabajador, tan digna de aprecio, como esas otras que nutren tantas nóminas, a las cuales injustamente una legislación de los inhumanos humanos favorece, mientras que a tí te se jubila con eso que se me antoja una miserable dádiva.

¡Cómo te sonreírás en estos días de tanta comedia! ¡Con cuanta amargura contemplarás el elogio que te se prodiga por esos, que son parte integrante del peso que te agobló y que será el mismo peso que gravitará sobre tus seres más queridos!

Yo, quisiera ofrecerte hoy un homenaje mudo, de admiración; pero, un imperativo deber me empuja a decir mi sentimiento y me obliga a escribir sinceramente lo que pienso.

Deslumbramiento

Los ojos no ven cuando reciben exceso de luz, y los sentidos se nublan cuando los perfumes se prodigan tan abundantemente, que producen embriaguez.

Para promover en la infancia el cariño a la vejez, no es preciso disfrazar el sentimiento de los adultos con vistosos actos ni con discursos encomiásticos que, casi siempre suelen ser inútil oratoria, con exceso de luz y de perfumes. ¿No se ha pensado cuando se habla a los niños en las fiestas, en la ceguera y en la embriaguez?

Pues el pensar en ello, será una buena táctica de los educadores.

Preocupación

Una educación continua hacia el deber, y un deber continuo de todos hacia la educación de los niños, será la más eficaz enseñanza para

que los niños amen de verdad a la vejez cuando lleguen a ser adultos. La educación, sobre los homenajes; por que hay que pensar, que los niños tienen gran instinto, y no ven, desgraciadamente, todos los días, esos vistosos homenajes a la vejez.

Camino

El que más seguros frutos puede dar para la protección a los viejos, será el que tienda a hacer mayor número de hombres verdaderamente trabajadores en su más amplia acepción. ¡Verdadero amor al trabajo y a los trabajadores todos! Al que dirige y al que ejecuta. Al que expone sus brazos y al que expone su inteligencia y su capital. Odio a los que sin saber qué es trabajar, se meten a redentores de los trabajadores con evidente daño de la colectividad.

Pensemos que cuando el trabajo canta su más bella sinfonía y en la casa de los hijos se ve la visita de esas monedas, precio del trabajo, el amor al viejo vive entonces en ella y no es él ¡ni mucho menos! una carga en el hogar. ¡La mayor tristeza debe ser, la imposibilidad de sostener un hijo a un padre en sus postreros días! ¿Que hay excepciones? ¡Quién lo duda! Pero al fin la excepción siempre es excepción, y por ello no debe tenerse en cuenta.

Comedia

Lo fué, lo es y lo seguirá siendo. Coger la pluma y dejar que hablen los números, para que ellos os convenzan si no estáis convencidos de la ficción.

Un continuo trabajar si los brazos encuentran en donde hacerlo; vivir una vida llena de privaciones y de miserias, y llegar cuando el cuerpo está agotado (si se llega) a percibir un coeficiente para poder vivir que causa sonrojo.

¿No es suficiente esto pa-

ra desacreditar a tan pobre obra? ¿Que coopere el individuo al aumento de pensión? Pero, ¡por favor!; ¿con qué puede cooperar un individuo que en muchos casos no triplica a la unidad en su jornal?

Realidad

No será nunca el aumento de cotización lo que iguale la desigualdad de la balanza. Pesan con exceso las cargas contributivas sobre los ciudadanos productores y será peligroso cargar un peso más sobre sus hombros.

Las industrias apenas pueden sostenerse. Del campo y de los pueblos se huye. El estudiante y el ciudadano busca los cargos públicos retribuidos. El sueño es disfrutar del presupuesto nacional. ¿No es bien significativa la preferencia?

Mal

El cansancio que produce la carga, hace a los hombres emprendedores alejarse de esas empresas, que llamarían a otros hombres para desarrollarlas, dando con ello empleo a tantos brazos como permanecen inactivos.

El clamor de los desocupados llega a las alturas, y éstas se ven y se desean para crear instituciones y obras que forzosamente tienen que sostener los que laborando quedan. Como cada día es menor los que sostienen la vitalidad del país, lo inverso de la proporción es más evidente, y más, si se tiene en cuenta las ínsulas de los puestos que ocupan.

¿Tendremos que lamentar todos la fatuosidad de los que no saben comprender que dos y dos solamente pueden ser cuatro?

Remedio

No homenajes. Si ejemplo. El callar y laborar fué, es, y será siempre, mucho más práctico que el chichirreo de la chicharra.

El pan que se recibe de los nuestros con amor nunca es amargo, y cuando pan

hay en el hogar y amor en el corazón, se da pan y amor.

El pan que se obtiene como pago al esfuerzo realizado en la labor, se da con prodigalidad, cuando prodigalidad de trabajo se tiene y se espera.

El trabajo se se debe promover por quienes tengan medios para ello, y deben facilitarlos los que de tal bien hallen precisión.

Labor social será facilitar el pan en los hogares y el deber de un Estado es cooperar al desenvolvimiento productivo.

Para ello, si es preciso una poda de burocratismo y nóminas, debe apurarse a ella antes que dejar se extiendan esos homenajes que tememos algún día sean tan ineficaces, como la cebada que se le ponía al asno del cuento.

AMADEO LORENZO

Se venden

las casas de San Antón, número 23 y la de Fuentenueva, número 38. Darán razón, Pablo Iglesias, número 19.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. — 1 ternera.
- B. Hernández. — 1 toro.
- C. Chapado. — 2 chivos.
- D. García. — 2 chivos.
- Cortés. — 2 chivos.
- R. Chapado. — 3 ovejas, 1 cordero y 1 chivo.
- F. Chacón. — 2 ovejas y 3 corderos.
- Varios. — 6 ovejas, 7 corderos, 3 cabras y 11 chivos.

ANUNCIOS EN QUEVEDO DIA

PROXIMA Y MUY NUMEROSA CONVOCATORIA

OPOSICIONES CORREOS

Abierta matrícula para preparación completa por profesorado competente en la

Academia Guardiola

Director: D. Carlos Guardiola Martín, jefe del Cuerpo Santiago, 17, pral. — CACERES

Vida provincial

Ceclavín al día

Medio en broma, medio en serio: los chicos del centro y los de los barrios

Voy a recoger dos hechos de la realidad ceclavínera. Dos hechos claros, precisos y categóricos que exponen, sin temor a error, la verdad en la cuestión de enseñanza en Ceclavín.

Bien sé yo que, como siempre, mis palabras, en tal sentido, caerán en el vacío desolador y ni siquiera serán comentadas; porque, señores, cuando hablo de enseñanza, es asunto consabido, la mayoría se dice: «hoy habla Isaias de enseñanza; claro, como él es maestro»... Otros se callan, alguno puede que medite, los demás... nada...

Que me perdonen mis paisanos, pero, ante tamaña incomprensión, rayana en algo incalificable, mientras así ocurra, Ceclavín seguirá siendo campo abonado a todas esas «cosillas pequeñas» que son traídas y llevadas por todos.

Mas vengamos al asunto. Hace unos minutos acabo de recibir dos impresiones contrapuestas que mi alma de maestro no podría callar en modo alguno: la una la colocaron en mi espíritu dos aplicados niños del centro de Ceclavín; la otra, la pusieron en mí varios niños que habitan en un apartado barrio del pueblo.

Yo he visto con satisfacción, con alegría, con frenesí, a dos niños: el uno con su atlas geográfico y el otro con su correspondiente libro, los cuales se entregaban por entero al estudio. Empero a la par de esta impresión consoladora, he recorrido un barrio ceclavínero y he contemplado la

a una turba de niños sucios y harapientos, que a mi paso vocearon. Ante eso me detuve, los llamé, me rodearon prontamente e interrogados luego, conocí que aquellos niños no han visitado las escuelas.

He aquí las dos cosas distintas y opuestas. ¿Qué comentarios merece?

Los dos niños del centro, los que estudiaban, cautivan, encantan, llenan de optimismo consolador, pensando que serán hombres cultos del mañana; en cambio ¡ay! los otros niños entristecen, nos envuelven en el pesimismo más desconsolador y tremendo, pensando serán hombres analfabetos cuyas vidas no llegarán más allá que a la satisfacción y medros de índole material.

¿Es este asunto digno de preocupación? Todos responderán, «sí»; pero de poco, hermanos. ¿Qué se ha hecho hasta la hora presente entre nosotros para hacerlo desaparecer? ¿Y qué se va a hacer de ahora en adelante? Se van a construir escuelas; pero eso no es bastante, hay que hacer algo más, hay que proponerse de veras el que todo esos seres que, los barrios de Ceclavín, vengán a la escuela vayan diariamente por y para ello se necesita algo más.

Y así la cuestión, nos dice terminantemente, no el argumento que suelen ponerme a mí los enemigos de la escuela — porque aquí los hay — de que no hacen falta más escuelas ni tampoco otras cosas, tales como cantinas, roperos escolares, etcétera; pues aquellos dos niños que entran en sus aulas, vean la muestra; mientras los que andan sueltos, menudean a estilo de salvajes.

Y nada más. Sigamos lo mismo, por que esto son cosas de Isaias que, naturalmente, como es maestro, tiene que defender la enseñanza; en tanto el analfabetismo y la incultura, seguirán forjando a un Ceclavín ignorante y servilista. ¿Qué se puede esperar de una masa popular que no pisó la escuela?

En tanto, continuemos jugando, señores: va bola...

ISAIAS LUCERO

Hoy, 10 Agosto 1931.

HUESPEDES

ESTABLES, SE ADMITEN

Pensión económica

Moré, 22, principal, derecha. CACERES

CAMIONES DODGE-BROTHERS

De dos a siete y media toneladas

Delegación, Exposición y Venta para la provincia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10. — CACERES. — Teléfono 227.

NO ES POR AHI Ante la reforma agraria

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

El informe sobre la reforma agraria ha suscitado, como no podía menos de suscitarse, una oposición general aun entre las personas ajenas a los asuntos de la tierra.

Es natural, pues el informe se desplaza desde el punto de arranque y ello le lleva a las absurdas consecuencias de su proposición.

¿De qué se trata?

Se trata de una defeción general del deber cristiano de la mayor parte de los dueños de la tierra, lo que ha ido trayendo como consecuencia la existencia de grandes masas de proletarios del campo que se encuentran en una situación en extremo angustiosa.

El mal no es de hoy, sino de hace ya tiempo, desde que la fe empezó a quebrantarse en el corazón de los ricos endureciéndole, y en el corazón de los pobres dejando el puesto a la desesperación y rebeldía, sólo que nadie o muy pocos se han querido enterar hasta ahora.

Pero, dando de lado la averiguación del porqué de este repentino interés por los pobres obreros campesinos, creemos que, fijada la causa, claro aparece el remedio; que los dueños de la propiedad cumplan con los deberes que ésta les impone.

Cumpléndoles al explotar rectamente y científicamente sus fincas, habría salidos abundantes y fijos para multitud de obreros y esos largos y vergonzosos paros de los inviernos terminarían por completo en forma natural, siendo fácil al Estado suplir lo que faltara.

Y si preferían arrendar los arrendamientos justos permitirían a una multitud de pequeños colonos vivir desahogadamente como no vive hoy el colono actual con las rentas altas que la ley autoriza.

Pero como se trata de inculcar el deber cristiano a personas que han perdido la verdadera fe, de las obras en relación con el espíritu, por este camino la puerta está cerrada, pues las predicaciones no se escuchan.

Queda sólo la acción coercitiva del Estado, que es la que se trata de utilizar.

La pretensión del informe de arreglarlo todo de un

plumazo, es algo así como pretender una especie de milagro latino, que, por lo inocente y coplista, está a la altura de la mentalidad de los labradores de los pueblos cuando discuten en las solanas y cantinas.

— ¡Cosa más sencilla! Con quitar arriba y poner abajo, se arregla todo en un santiamén.

Y si al labrador aquél se le da una pluma, seguramente hace un informe como el de la comisión, pero mucho menos complicado y confuso.

Se trata, sin embargo, de quitar arriba y poner abajo y se debe y puede hacer; pero lo que no se puede es hacerlo en un «santiamén». La agricultura es la ciencia de las realidades y la más compleja de cuanto existe, porque abarca toda la tierra y de ella arrancan todos los demás intereses.

Sus problemas todos, desde el de creación de riqueza y reforma de razas a los económicos y jurídicos, necesitan años, siempre muchos para desenvolverse.

¿Cómo podrá hacerlo de un plumazo en este caso una comisión que será todo lo concedora que quiera del aspecto jurídico y aún de parte del social, pero que desconoce los aspectos técnico económico y todos los demás de la agricultura y los relacionados con ella?

Sería una grandísima casualidad que no fuera al fracaso con los daños consiguientes para los mismos intereses que se quieren ayudar y a los múltiples relacionados con ellos.

Hágase la reforma, sí, pero hagase evolutivamente y tanteando cada uno de los pasos que se den para poder aún reformarlos, mejorarlos y dar paso a otros sin grandes perjuicios para nadie.

El impuesto progresivo por consciente y transitorio sobre la propiedad abandonada y mal explotada para que los dueños se vean obligados a labrarla bien, arrendarla o enagenarla, abilita fuentes enormes de trabajo sin perjuicio de nadie y beneficio de todos.

La fijación de rentas, la ayuda a la participación en los beneficios y a los arrendamientos colectivos.

La dirección técnica y ayu-

da especial a la cooperación agrícola, en especial a la integral de producción, transformación y venta, serían fuentes complementarias de riqueza y bienestar.

Y por lo que respecta al paro hasta que la evolución se vaya haciendo, la reforestación forestal por parte del Estado, por medio de asociaciones obreras con participación en los beneficios de los nuevos bosques.

Las obras públicas de necesidad y utilidad. La ayuda a las pequeñas industrias agrícolas y case- ras, individuales y cooperativas, etc., etc.

Todo esto y algunas cosas más podrían ordenarse en un plan de conjunto y remediarían la situación de momento, a la vez que iría estableciendo un futuro próximo de explotación más perfecta y más social y humana de la tierra, en el cual ha de haber muchos pequeños propietarios y pocos grandes para que los pequeños sean la base fundamental y conservadora de riqueza y orden y los grandes, guías y ejemplos de lo que puede hacer el deber cumplido en la conciencia cristiana y ciudadana del porqué de la posesión del capital que se odia, porque falta a sus más primordiales deberes de ser utilizado «para la propia perfección y el bien de los demás».

Lo demás es dar palos de ciego y marchar al borde del abismo.

ANTONIO MONEDERO

El momento político Se acentúa la expectación ante el problema de Cataluña

Depende de muchas circunstancias el viaje del señor Maclá a Madrid

(POR TELEFONO)

MADRID, 11 (6 45 t.)—Se acentúa la expectación política ante el problema de Cataluña.

Esta mañana llegaron a Madrid los parlamentarios catalanes, señores Carner, Hurtado, Companys y otros.

Uno de nuestros redactores se entrevistó con ellos, los cuales le dijeron que habían solicitado una entrevista con el señor Alcalá Zamora al objeto de ultimar detalles relativos a la entrega del Estatuto.

El periodista les interrogó sobre la venida a Madrid del señor Maclá, diciendo que eso se ha pensado, pero que depende de muchas circunstancias. El señor Hurtado dijo que los 72 años de edad que tiene el señor Maclá, podía ser una de ellas y que además en dos minutos pueden variar las circunstancias.—Mencheta.

Anécdota del día

“El hombre que quiere dimitir”

El humorismo de unos diputados que han comenzado a llamar a don Indalecio Prieto, «El hombre que quiere dimitir», como aquel novelista que tituló una de sus novelas «El hombre que se reía del amor», ha tenido éxito; y el apodo, escapado del Congreso—algo tenía que salir de él—, ha llegado a provincias con más rapidez que el correo postal, cuando llega.

Así, pudieron comentar los dos provincianos, que entablaron el siguiente diálogo:

— Pero si el señor Prieto quiere dimitir, ¿porqué no dimites?

— Sencillamente, porque el señor Alcalá Zamora quiere llegar con el mismo Gobierno a la elección del presidente de la República.

— ¡Qué lástima! Con los deseos que tiene don «Inda» de dedicarse de nuevo a pasar pianos de cola por el Urumea... aunque tuviera que llevarlos a Zurich!

TOREROS DE LA TIERRA Los triunfos de Joselito Romero

Recibimos un telefonema de Socuéllamos en el que se nos da cuenta de que en la novillada celebrada ayer en aquella población, se lidió ganado de López, que resultó muy bueno.

El valiente novillero cacereno Joselito Romero, estuvo superior toda la tarde, concediéndosele una oreja, y siendo ovacionadísimo.

Antonio Plaza, que también estuvo formidable, cor-
tó otra oreja.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

En Cáceres ha correspondido un premio de 10.000 pesetas

MADRID, 11 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

Con las formalidades de costumbre, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el correspondiente sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 3.643, con 120 000 pesetas, en Madrid, Valdepeñas, Barcelona y Zaragoza.

Segundo premio.—Número 27 891, con 65 000 pesetas, en Vélez Rubio, Burgos, Irún e Isla Cristina.

Tercer premio.—Número 13 705, con 30.000 pesetas, en Madrid, Málaga y San Felú de Llobregat.

Cuarto premio.—Número 11 741, con 20 000 pesetas, en Valencia, Madrid, Granada y Barcelona.

Premiados con 10.000 pesetas

Le han correspondido premios de 10 000 pesetas a cada uno de los números siguientes:

Número 32 049, en Madrid.

Número 19.250, en Madrid, Cartagena y Bilbao.

Número 16 744, en Badajoz, Madrid y Barcelona.

Número 4 339, en Granada, San Sebastián, Madrid y Valladolid.

Número 28 816, en Madrid, El Ferrol, Santander y Córdoba.

Número 4 088, en Madrid, San Sebastián, Granada y Reus.

Número 24 625, en Valencia, Madrid, San Felú de Llobregat y Barcelona.

Número 20 303, en Barcelona y Cádiz.

Número 20 780, en Valencia, Madrid, Granada y Bilbao.

Número 29 322, en Barcelona, CACERES, Salamanca y Mallorca.

Premiados en la provincia con 400 pesetas

Han resultado premiados con 400 pesetas, cada uno de los siguientes números vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—Números 1.003, 14 015 y 29.388.

NAVALMORAL.—Números 2.936 y 29 575.

TRUJILLO.—Número 2.190

VALENCIA DE ALICANTE.—Números 8 701 y 33.640.

Aproximaciones y centenas

Los números anterior y posterior al del premio primero, están premiados con 1.750 pesetas cada uno; con 1 000, los del segundo; con 800, los del tercero y con 734, los del cuarto.

Además tienen centena de 400 pesetas, los números que se encuentren en la de los cuatro primeros premios.—Mencheta.

Hay que ponerlo en claro

El despacho de cédulas personales

Tenemos entendido que el encargado del despacho de cédulas personales, ofrece determinadas dificultades al interpretar a su manera la clasificación que corresponde a los interesados.

Como se sabe, se están recaudando las del año 1930, cuyo retraso a cualquiera habrá que atribuírselo menos al público.

Pues bien; dicho funcionario se resiste a extender las cédulas correspondientes a referido año de 1930, por que tiene noticias particulares de que en el presente, algunos tienen mayores utilidades.

La medida no parece lógica, ya que debe atenderse al Padrón de aquel año, como no lo sería si al saber, como debe saberlo, que el Gobierno acaba de rebajarlas, las expidiera con arreglo a esta última clasificación.

Y un rigor así con los que sacan siempre la cédula, parece un poco extraño, cuando son centenares los que se pasan sin ella toda la vida.

In dependiente de la Suscripción

La venta normal de **NUEVO DTA** en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprobarlo fácilmente